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Entered as second-class mail matter July IS, 
1912, at the postofiice at Astoria, Oregon, 
under the Act of March J, 1879.

llmotushinta' 60 senttiä tuuma.
Kihlaus- ja vihkimkilmotukset >1.50 kerta, 

fj.00  kolme kertaa tavallista kokoa ja 
suuremmat ilmotukset tilan mukaan.

Syntymä- ja nimenmuutosilmotukset *1.00 ker­
ta, J2.O0 kolme kertaa, tavallista kokoa

Kuolemantlmotukset *1.50 kerta ilman värs­
syä ja 50 senttiä lisämaksua jokaiselta 
värssyltä ja kutoslauscelth.

Halutaan tiedot, korkeintaan 30 sanaa, 50 
senttiä kerta kolme kertaa *1.00.

Naima- ja avioerotlmotuksct, korkeintaan 75 
sanaa *2.00 kerta, kolme kertaa *5.00. 
¡suuremmista yhteisilmotuksista tilan mu­
kaan.

Kiitoslauscista tilan mukaan bO senttiä tuu­
malta

Patkkakunta-uutisilmotukset 60 senttiä tuuma.

T IL A U S H IN N A T  
Yhdysvalloissa ja Canadassa:

Yksi vuosikerta. .15.50 6 kuukautta. .*3.00
3 kuukautta... *1.60 1 kuukausi... .60

Suomeen ja muualle ulkomaille:
Yksi vuosikerta. .*8.00 6 kuukautta. .*4.25

S U B S C R IP T IO N  RATES:
In the United States and Canada

One year.......... *5-50 Six months........... *3.00
““ Ha..*l ~Three months. .60 One month. .60
Huoneustu sijaitsee 10:nnen ja Ouane katu­

jen kulmassa. Telefooni: konttori 365, 
toimitus 832.

Asiamiehet

oraat sisäiset voimat ovat aja­
neet auttamattpmaan vararik­
koon.

Mutta ne eivät sentään ole 
pelkät abstraktiset ihanteet, joi­
den “aika on täyttynyt", vaan 
ihanteet, jotka perustuvat ta­
loudellisen kehityksen järkähtä­
mättömille laeille, ihanteet joi­
den pohjana on oppi yhteiskun­
nallisesta kehityksestä, jonka 
mukaan aina katoaa se tuotanto­
tapa, joka ei* voi pysytellä tek­
nillisen kehityksen eteenpäin 
viejänä, vaan muuttuu oman ke­
hityksensä kahleeksi, kuten ka­
pitalistiselle talouselämälle on 
jo käynyt.

Sen tilalle astuu taloudelli­
sesti etevämpi, sosialistinen, 
tuotantotapa, ja ne ihanteet jot­
ka perustuvat tälle tuotantota­
valle, voittavat, kaikista mail­
man armeijoista huolimatta.

Dialektinen ajatustapa, joka 
on historiallisen materialismin 
kaksoisveli, jos niin saisi sanoa, 
on näiden ihanteiden teoreetti­
sena pohjana, ja vain sen avul­
la voidaan ne käsittää. Muu­
ten ne olisivat vain haaveilua, 
joka sattumalta toteutuisi sosia­
listisen tuotantotavan ottaessa 
paikan kapitalistisen kukistut­
tua.Kiiruhtakaa joulukort-

titilaustenne kanssa —-------
J o u lukorttimalleista Kenen eduksi, vaiehdel-

No. 7 ja 12 ovat loppuun Jaan.
myyty.. Älkää ottako ¿,os,<’X e.’!
tilauksia enää näille
numeroille.

Tämä järjestön voimakkuus tun­
netaan työläisten keskuudessa. 
Mutta siinä, kuten muissakin 
suhteissa saatetaan johtua har­
hakäsitykseen, joka muuttaa tar- 
kotuksen ja toiminnan kokonaan 
työväenliikkeelle kelpaamatto­
maksi, jopa iturmiolliseksikin. 
Jos järjestöä sellaisenaan vain 
pidetään kaikkena kaikessa, jos 
esim. järjestön säilyttämisen ni­
messä luovutaan kaikista muista 
vaatimuksista lakkotaistelussakin 
kuten valitettavasti toisinaan ta­
pahtuu, niin järjestön olemassa­
olokin muuttuu silloin merkityk­
settömäksi. Työväenliikkeen tar- 
kotus ei näet saa olla järjestön 
muodostaminen ja säilyttäminen, 
vaan Järjestönsä avulla taistele­
minen. Vaikkakin taistelu jär­
jestön olemassaolosta saattaa toi­
sinaan olla päätehtävänämme, 
niin sittekään ei se saa muuttua 
päämääräksemme.

Järjestöä ei ole saatettava vaa­
raan tahallisilla uhmailuilla ja 
uhkarohkeilla seikkailuyrityksillä 
jotka useassakin tapauksessa 
saattavat näyttää sankaruuden o-, 
sotuksilta, mutta jotka sittenkin 
osat enemmän typeryyden osö- 
ttiksia kuin mitään muuta. Mut­
ta järjestön säilyttämisen takia 
ei liioin voida aina luopua vaa­
timuksista. Jos työväestöllä on 
“kaikki pelissä", kuten toisinaan 
on, ja on valittava sen menettä- 
inisen ja järjestön säilyttämisen 
välillä, niin silloin on samante­
kevä. pelastctaanko järjestö-

! ................  .
, tään ja siv useikat tulevat mää­
rääviksi.

Sellaiseen tilanteeseen joutu­
neena on työväenliikkeen asema 
v aikea. Se saattaa silloin jou­
tua palvelemaan vieraita pyrki­
myksiä, vaikkapa se miten me- 
nettelisi. Sen olemassaolon arvo 
on silloin kyseenalainen. Ja sik­
si ei järjestön säilyttäminen ole­
kaan kaikissa tapauksissa pon­
nistelujen arvoinen, mikäli työ­
väenliikkeen suoranaiset edut o- 
vat kysymyksessä.

Toverin puolustus- 
rahasto

oy section  19 oi (he A ct oi U et. oth. 1917.) I k ä ä n .

The New Republic kirjottua:
Mistä lähteistä vuotavat ne 

valheet, joita \  enäjän oloista le-

Ratkaisemattoman pul­
man edessä

Osotteeksi siitä, miten suun­
nattoman paljoa suuremmat ul­
komaiset markkinat ovat tästä- 
lähtein tarpeelliset amerikalais- 
ten teollisuustuotteiden kaupak­
si saamiselle kuin tähän saakka, 
olkoon mainittu, että sodan ajal­
la on tuotantokyky kasvanut lä­
hes puolella. Kun ennen sotaa 
tuotettiin vuodessa 25 biljoonan 
dollarin arvosta tavaroita, tuote­
taan nykyisin sitävastoin noin 46 
biljoonan dollarin arvosta.

Ja ellei talle summalle' saada 
markkinoita ulkomailta, niin teh­
taat seisahtuvat ja työläiset jää­
vät työttömiksi.

Se on vaikeasti ratkaistava 
pulma, sellainen pulma, jota näh­
tävästi ei kyetä ratkaisemaan ol­
lenkaan. Sillä mistäpä sellaiset 
markkinat tulevat, jotka nielevät 
niin paljon tavaraa kuin täällä 
tuotettiin sodan ajalla, jolloin jo-

kainen Jänne oji jännitettynä ! 
tuotannon nopeistuttamiseksi.

•Työväestön palkat tulevat tun­
tuvasti alenemaan, sillä sama 
työläinen tuottaa nyt parannetun 
koneiston avulla paljoa enemmän 
kuin ennen sotaa. Mutta työläi­
selle maksettava osa ei ole ol­
lenkaan suurempi. päinvastoin 
suhteellisesti pienempi, sillä mi­
tä enemmän työläiset tuottavat, 
sitä suuremman ’osan heidän 
tuotteistaan vievät kapitalistiset 
työnteettäfät, jotka omistavat 
tuotannon välineet.

Joko lisää mailman markkinoi­
ta. joilla anierikalaiset tavarat 
menevät kaikki kaupaksi — mah­
dollisuus joka voi toteutua vain 
joittenkin toisten maitten tava­
rain poissulkemisella markkinoil­
ta — taikka paljon työttömyyt­
tä täällä, Siinä se mikä odottaa 
amerikan työväestöä. Sellainen 
järjestelmä on hullunkurinen, se 
on rikollinen, sillä suoraan ajat- 
televan porvarinkin täytyy myön­
tää, että kun sotilaat palaavat 
rquhantoimiin, niin työvoiman 
yleismäärä lisääntyy tavattomas­
ti. fa kun ei ole’ tuotettavana 
muuta kuin se määrä tuotteita, 
minkä ihmiskunta tarvitsee yllä­
pitoonsa, niin luonnollistahan on, 
että usean miljoonan tuottajan 
lisäämisen sitä tehtävää täyttä­
mään tulisi suunnattomasti hel­
pottaa työläisten asemaa. Päin­
vastaista kuitenkin tapahtuu. ja 
siitä on kapitalismi vastuunalai­
nen.

ooo-où-oooooo  oooocooo
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WASHINGTON

Hoquiam

ROCHESTER, WASH.
A. Mäntylä ....... ...........................

ISSAQUAH, WASH. 
J. Dortmanin kautta:

Oscar Jacobson ....................... ...
J. Dorman ..................................
Ivari Salo .....................................

*1.60

....................... *1.00

..........................  l.oo

..........................  50
Alex Kujala ......................    50
Bernet Mäki ................................... 50
Jacob Lindquist ............................  65
Mrs. C. Carlson ...................   55
Antti Virtanen ........................
William Heljari

MONOHAN, WASH.
John Järvi *1.00

Ihanteet joiden aika on 
tullut

“On olemassa ainoastaan yksi 
mahti, joka on armeijoitakin 
mahtavampi: ihanteet, joiden ai­
ka on tullut," kirjotti -Victor 
Hugo aikanaan. Ja ken vaivau­
tuu nykyaikana ajattelemaan

Vallankumouksellinen työväen­
liikekin joutuu toisinaan sellai- •. .. -fsiin suhteisiin, jossa sen täytyy 

eitetään niin järjestelmällisesti.Jijärjestönsä ‘säilyttämisen uhalla 
Joitakin viikkoja sitten jiTaistiin luopua kaikesta toiminnastaan.

la silloin herää usein kvsvmvs.

MAILMANKATSOMUKSIA
itäkiisten lehtien etusivulla uu­
tinen. että bolshevikit ovat mää­
ränneet marraskuun 10 päivän 
vastustavan luokan yleiseksi teu­
rastuspäiväksi. Mutta mitä to­
dellisuudessa tapahtui sinä päi­
vänä? Seuraava, New Yorkin 
W’orldin julkasema sähkösanoma 
ehkä valaisee juttua jonkun ver­
ran: “Soviettineuvosto on 1’ieta- 
rissa tehnvt päätöksen, jonka niu- 

! kaan annetaan vapaus kaikille so- 
vietteja vastaan vehkeilemisestä 
pidätetyille henkilöille, paitsi 
paitsi niille joiden pidättäminen 
on välttämätön niiden bolshevi- 
kien turvallisuuden takia, jotka 
ovat joutuneet vihollisten kä­
siin." 1‘erttnlin von verilöylyn 
siJaan tulikin siis yleinen anteek­
siannon juhla. Valheellinen uu­
tinen julaistiin jokaisissa lehdes­
sä mitä huomattavimmalla pai-

mailman tapahtumia ja tutki-»kalla, totuuden julkasee ainoas- 
maan työväenliikettä, tulee hei- j taan yksi lehti sangen huoinaa- 
posti vakuutetuksi siitä, että j mattomalla paikalla ja kaikki toi- 
Uugo oli oikeassa. set jättävät sen lainaamatta. On-

Hugon kuolinpäivänä löydet­
tiin hänen pöydältään puoliksi 
kirjotettu paperiarkki, jolla oli­
vat sanat: "Minä edustan puo­
luetta, joka ei ole vielä synty­
nyt, vallankumouksen ja sivis­
tyksen puoluetta. Tämä puolue 
tulee muuttamaan kahdennen­
kymmenennen vuosisadan.. Siitä

p. ja haudattiin IssaqualEssa 1 p. 
joulukuuta.

Syysmarkkinat kuuluu tulevan
lssatjuah n s. s. osaston hu'*itoi- 
mikunnan toimesta Union haalil- 
le t. k. 14 p. iltana klo 8. Mark­
kinat ovat aina erinomaiset ja 
hanskat ja min kuuluvat tulevan 
olemaan nämäkin markkinat. Siel 
lä on kauppiasta niinkuin ennen 
Härmän markkinoilla ja tanssit­
kaan lopuksi eivät ole huonom­
mat. koska kuuluu viulun ja ur­
kuharmonin tahdissa saavan tans­
sia. Siis kaikki tervetuloa mark­
kinoille! Markkinat on sitä 
hauskemmat kuta enempi on 
markkinat leisöä. — Iso lintu.

Osaston kokoukseen t. k. 5 p.
oli saapunut osanottajia kiitettä­
vän paljon, mutta paljo vielä oli­
si pykäämisetl varajg sillä mel­
koinen osa osastomme jäsenistä 
pitävät velvollisuutenaan käydä 
kokouksissa ainoastaan silloin 
kun maksavat jäsenmaksujaan, 
taikka 'taasen näin joultivalmis- 
tusten edellä. .Muuten toivotta­
vaa olisi, ettei osanotto koko­
uksiin laimenisi, vaan päinvas­
toin, ja ettei mikään erikoinen 
tapaus siilien pakottaisi, vaan 
että jokainen tuntisi velvollisuu­
dekseen käydä säännöllisemmin 
kokouksissa.

Kokouksen asiat olivat enim­
mäkseen kotoista laatua. Joulu- 
aattoiltaa päätettiin viettää van­
haan tapaan joulukuusineen ja 
lehtineen, josta johtui köko kiih­
keä keskustelu, sillä, eukot ja 
osa tohvelisankareistakin vaati­
vat tämän, muka vuodessa aino­
an lapsille kuuluvan illan viet­
tämistä. Mutta miettikäähän 
pikkusen, eukot, mistä johtuu se, 
että tämä lasten ilta täytyy eh­
dottomasti viettää 24 päivä jou­
lukuuta, eikä milloinkaan muul­
loin muistu kenellekään mie­
leen viettää lasten iltamia. Ei­
kö siinä sittenkin ole jotain tu­
hansien vuosien vanhaa taikaa, 
jotain sellaista, jonka todenpe­
räisyyteen ei voi luottaa, josta 
ilman mitään menettämättä \< -  
si luopua.

Toverin puolusttisrahastöa var­
ten olevat kerävslistat palautet­
tiin kokoukselle ja voipa sanoa, 
että kerääjät olivat onnistuneet 
hyvin, sillä kokonaiskeräys oli 
$71.50.

1’kkoniiehille myönnettiin osas 
ton talo iltamainpitoa varten jol­
loinkin jälkeen joulun. Iltamain 
suhteen ei minulla ole mitään oi­
keutta sen enempää jutella, ai­
noastaan toivokaamme, että ukot 
onnistuisivat nyt paremmin kuin 
ennen. •

“Naimahulluja.” Aberdeenin 
osaston näytelruäseura esittää 
sen nimisen kolminäytöksisen 
kappaleen Ahjolassa tr k. 15 päi­
vä. Kappale on huvinäytelmä 
alusta loppuun. ( )vilippujä' on 
saatavana buvitoimikunnan jäse­
niltä ja molemmista suomalaisis­
ta pallohuoneista, 30c etukäteen 
ostettuna. 40c ovella.

“Viel’ elää isän henki." Sen 
tuli huomaamaan t. k. 6 päivän 
ehtoona suomalaisessa pallohuo- 
neessa 9:nen ja “J" Streetin kul­
massa, jossa joukko miehiä pela­
si amerikalaista “pokkaa." Kun 
era’s sivustakatsoja uskalsi huo­
mauttaa yhtä pelureista siitä, et­
tä hän tekee vääryyttä pelissä, 
ei tämä näyttänyt tykkääviin sii­
tä, koska aikoi hieroa sivusta 
katsojan kasvoja. Toinenkaan 
ei tahtonut Pekkaa huonompi ol­
la, vaan antoi samalla mita’la 
takasin, josta oli seurauksena si­
vustakatsojalle o'kein 1 lirmän 
tapaan neljä puukon haavaa, kak- 
:i kylkeen ja kaksi toiseen kä­
teen. Loppu näytöksestä suori­
tettiin sairaalassa ja kaupungin 
putkassa. Muuten jääköön •an­
karien nimet ikuistut tantalta leh­
den palstoilla toivolla, että ikuis­
tuttavat tapahtuman siihen paik­
kaan ruumista, missä rissa kävt­
tää shajua, ettei moista ilveilyä 
enää tapahtuisi.

Influenssa on taasen alkanut 
uudestaan raivoamaan, sillä vii­
me viikon lopulla ¡liuotettiin 70 
uutta tapausta ilmenneen.

M ai janpoika.

OREGON .
Portland

Kun mustat voimat ovat ru­
venneet vainoamaan haaliamme, 
niin harmaat veljet ovat ruven­
neet niille avuksi. Kun s. s. o. 
kaalilla ei toistaiseksi saa tans­
sia, niin nämä veljet ovat kovin 
uutterana runnaamaan väkeä o- 
Uiiiu illatsuihinsa. "Osasto saa 
kyllä pitää iltamia ja esittää näy­
töskappaleita. vaan ei saa tans­
sia. Siis, kun osastolla on näy- 
tösiltama, niin leveän veen po­
jat ovat Eremont ja Mississippi 
katujen kulmassa ja kun yleisöä 
tulee katu vaunu-ta ulos mennäk­
seen osaston kaalille, niin silloin 
joku heistä astuu esiin ja sanoo,’ 
ettei osaston talo ole auki. Joten 
sinne on turhaa niemiä, ja onpa 
kerrottu, että he repivät osaston 
iltamailniotuksetkin pois agitee- 
ratessaan osastoa vastaan. Siis 
näyttää siltä, että ‘‘mustat" ja 
“harmaat" sopivat hyvin työs­
kentelemään käsikädessä sosialis­
tisen toiminnan tappamiseksi. 
Mutta tyiiskennelkää vaan jm- 
jat. Ette te sosialismia tapa. 
Muuten hauska juttu, että sa­
malla kun he kehuvat, itseänsä 
vallankumouksellisiksi, koettavat 
lie kaikin voimin estää työväen­
luokan . valtaan pääsyä. \  aan 
pyörii se sittekin.

Nytkin taas ensi pyhäiltana, 
t. k. 15 p. on osastolla vaudevil- 
leiltama, jossa on iso joukko kai­
kenlaista ohjelmaa ja näytöskap-

HYVÄÄ V IL JE L Y S M A A T A  
M YYTÄ VÄ N Ä

lft eekkerin  paloissa eli suu rem ­
m issa. Maa s ija itsee  hyvän tien  var­
rella, lähellä  A storiaa, liki L ittle  
W alluski jokea. M atkaa A storiasta  
kesk ikaupungilta  vain 4% m allia. Lä 
h em p iä , tie to ja  a n taa  (7)

A. PAJUNEN
9C5 E. Davis St., Portland, Ore.

‘NUMEROT EIVÄT VOI VALEM- rim m e m enneen niin sekasin, e tte i 
DELLA” — VAAN VALEHTE- I hän tiedä, m itenkä sen korvauksen 
LIJAT VOIVAT NUMEROIDA. ) nyt laskisi. E iköhän tuloissa olisi

toimiako, vai antaako järjestön­
kin pirstoutua. Mitä hyöihttaä 
järjest in säilyminen, jos sillä ei 
ole toiminnan mahdollisuuksia?

Saattaa olla, että järjestön nie- 
nettaniinenkin joissakin suhteis­
sa voi olla taistelulle hyödyksi, 
mutta sellaiset tapaukset ovat 
harvinaisia. Ohjelmien luominen 
on verrattain helppo tehtävä jär­
jestön luomisen rinnalla. Työ­
väestö, jd la  on järjestö, voi laa­
tia ohjelmansa minkälaiseksi se 
milloinkin osaa, mutta järjestöni 
muodostaminen on usein suur­
ten vaikeuksien takana. Ja sik­
si on järjest in muodostamiselle 
pantavakin niin suuri huomio. 
Järjestöni menettäminen on sa­
ma kuin aseineen antautua, oike­
astaan enemmänkin, se on sa­
ma kuin taistelusta kokonaan 
luopuminen.

Mutta kuten sanottu, sittenkin 
on olemassa määrätty raja. jon­
ka ylitse ei voida mennä edes 
järjestöin säilyttämisen hinnalla­
kaan. Syntyy näet suhteita, jois­
sa ei ole kysymyksessä ainoas­
taan järjestön säilyttäminen työ­
läisten keskuudessa. vaan sen 
toiminnan luovuttaminen työvä­
enliikkeelle vastakkaiseksi. Sel­
laisessa tapauksessa on ei aino­
astaan laskettu aseet, vaan luo­
vutettu ne vihollisen kaytetta- 

pauttamisesta eivät nekään ole vaksi. Ja sellaista ei saa tapah- 
maininneet sanallakaan eivätkä
tulekaan mainitsemaan. Se ei

ko bolshevikien vastustajien asia 
todellakin niin heikko, että sitä 
pitää valheina tukea?

Meidän suomalainen santarmi- 
lehdistömmekin huusi kuolassa- 
suin, miten bolshevikit — s. o. 
Venäjän työväestö — on päättä­
nyt tappaa kaikki porvarit. Mut-

E räästä  Yhdysvaltain hallituksen 
bulletin ista  m arrask . 21 p :ltä  käy 
selville, e ttä  Postal Telegraph 
Cable Co: n v irkailija t lak im ääräises­
sä vuosikertom uksessaan valttoiden- 
väliselie kauppakom issionllle ka len te ­
rivuodelta  1916 ilm ottivat liikkeensä 
kokonaistulojen (m aalin joilta) nous­
seen *12,096,586:iin jo sta  puhtaaksi 
voitoksi jäi *382,343. Postal Tele­
graph Cable Co. m uodostuu 39 “ala- 
vh tiöatä”. Kaikkien näiden tulot ja 
m enot piti olla oikein tuossa rapor­
tissa. Pääom aa sano ttiin  sijo tetun 
näihin liikkeisiin yhteensä *6,647,472.
Raportin vakuudeksi liittiv ä t asian ­
om aiset liikkeen om ista ja t ja v irkai­
lija t sielunsa autuuden k au tta  van­
notun, juhlallisen  valansa.

Alkoi sitten  liikkua “huhuja ", e ttä  ; 
hallitus aikoo ostaa yleiset puhelin- 
ja lcnnätln liikkeet ja yhdistää ne 
postidepartem enttiin , m utta sitä en­
nen p itf  m äärätä  summa, jonka hal­
litus oli velkaa lennätin la itosten  käy­
töstä  sodan ajalla. Postim estari 
Burleson ryhtyi o ttam aan lähem pää 
selkoa noiden liikkeiden tilasta . N äh­
tävästi hyvin ym m ärtäen, e tte ivä t
tuo llaiset suurliikkeet ole lainkaan I E akkotaistelu jen  aikana, jolloin tuo: 
tu rhan tarkko ja  sellaisissa pikkuasiois- ; teennäisesti sa la ttu  rist riita  pakkaa

varaa tälla isten  sekaannusten  se lv it­
täm iseksi? — •

GOMPERS A U K T O R IT E E T T IN A .
Am erikan porvarillise t sanom aleh­

det ovat o ttaneet Gom persin yh te is­
kuntaopin ja taloustie teen  auk to ri­
teetiksi. Hänen lausuntonsa perus­
teella  ra tk a is taan  hyvinkin vaikeita  
yh teiskunnallisia  kysym yksiä. Sosia­
lism in teo ria t osotetaan paikkansa 
pitäm ättöm lksi aentähden kun Gom- 
pers äijä  on sanonut, e tte i työvoima 
ole tavaraa, eikä sitä  sinä saa pitää.

‘ K alta istaan  m ullikin nuolee", ta ­
vataan sanoa. Täm ä sopii hyvin 
tuohon am erikalaisten  sanom alehti­
m iesten tu rvautum iseen  Gompersin 
auk to ritee ttiin . Nyt sitä  muka «iis 
ollaan vankalla y h te isk u n ta -asio itten 1 
tun tem uksen  pohjalla, kun Sami se­
litte lee  työn ja pääoman ris tiriidan  
vaikeita ongelm ia. ‘ ,

K aikki on nyt m uka sillä ratkaistu , 
kun tiio neljäkym m entä vuotta /työ­
väenkysym yksellä ra tsa stan u t -äijän 
räh jä  sanoo, e tte i työn ja pääoman 
välillä olekaan m itään ristiriitaa .

Huomatkaa
Parhaan kohtelun saatte
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johtuu ensin Europan yhdysval- tästä valtiollisten vankien va­
lat ja sen jälkeen mailman yh­
dysvallat."

Nykyaikainen sosialistinen työ­
väenliike on osottautunut siksi 
mahdiksi, joka on armeijoitakin 
voimakkaampi. Se on osottautu- 
nut voimaksi, jonka vaikutus on 
käänteentekevä kahdennenkym- 
menenneh vuosisadan historiassa, 
voimaksi jonka talousopille pe­
rustuu se kansojen kokoomus, 
joka muodostaa tulevaisuudessa 
Europan Yhdysvallat ja tuon­
nempana mailman yhdysvallat.
Hugo ei käsittänyt selvästi mi-l 
ta hän itsekään tarkotti, hän 
näki ainoastaan sen. että muu­
tos oli välttämätön, että yhteis- * 
kunnallisen kehityksen kulku 
v " ‘

min kukistumiseen ja toisenlai-! u tum ,seksL

tua. Sellaisessa tapauksessa tu­
lee vakavasti harkita jo, missä 
määrässä vihollinen voi kävttääsovi siihen saksalaiseen propa­

gandaan. jota ne karjuttavat-- j.' työläisten järjestöä hyväkseen.
josta niille nähtävästi maksetaan 
suuret summat

eikö» ole viisaampaa antaa koko

Järjestö työväestön 
taistelussa

Työväenluokan taistelun ensi- 
mäisenä ehtona on voimakas 
järjestö, jonka yhteydessä yksi­
löt kokoovat voimansa yhteiseen 
hyökkäykseen kapitalistista ’uok 
kaa vastaan. Ilman järjestöä on 
taistelu mahdoton: parhaatkin 
ohjelmat ovat merkityksettömiä

järjestön mennä’ pirstaleiksi, 
kuin muuttaa sen toiminta nii­
den eduille vastakkaiseksi, Jot­
ka sen ovat perustaneet.

Mutta nämä suhteet ovat san­
gen arat ja monimutkaiset. Nii­
den kaikkien julkilausuminen ei 
ole etukäteen mahdollinen, vaan 
täytyy niitä selvitellä sikäli kuin 
niitä syntyy ja menetellä siten 
kuin kulloinkin parhaaksi näh­
dään. Ikävä vain, että melkein
aina silloin kun sellaiseen pul-

i'- -̂  i1 PklUNU j ellei ole olemassa voimakas jär- maan joudutaan, asema tekee laittamattomasti xajoi kapitahsr1- • , • . , •• , . . J, . J F töjestö, joka taistelee niiden tote avoi
nm kukistumiseen ja toisenlai-1 . . . .  I

sen yhteiskunnallisen muodostu­
man syntymiseen sen tilalle.

Ja tämä toisenlainen yhteis­
kuntamuoto on n vt syntymässä. 
Europassa taistellaan nyt luok­
kataistelua. jonka lopullisena 
seurauksena ei voi olla mikään 
sen vähempi ’kuin sosialistisen 
tuotantotavan ja sille perustu­
van vhteiskunnan kasvaminen

Että järjestön merkitys todel­
la on suuri, käy selville siitäkin, 
että useissa lakkotaisteluissakin 
voitetaan kaikki muut vaatimuk­
set, mutta ei järjestön tunnusta­
mista. Kapitalistit tietävät jär­
jestymättömän työläisjoukon o- 
levan paljoa heikomman kuin 

•järjestyneen ja sik£i ne kieltäy­
tyvätkin \iimeiseen saakka tun-

kapitalistisen tilalle, jonka sen nustamasta Järjestöä,

□imen keskustelun Ja mielipi 
teiden vaihdon niistä mahdotto 
maksi ja yksityiset ovat pakote 
tut toimimaan omien käsitteiden- 
sä mukaan, joita ei useinkaan 
ymmärretä, ja joista siis aiheutuu 
sarigen vakavia erimielisyyksiä 
itse järjestön keskuudessa, sillä 
sellaisissa tilanteissa tahtoo tul­
la väliin muitakin tekijöitä, jot­
ka saavat niin suuren vaikutus­
vallan. että asia. josta pitäisi ol­
la kysymys, kokonaan Syrjäyte­

t ä  kuin hallitukselle  raporteeraam i 
sessa, postim estari päätti lähem min 
kysellä, m iten oli liikkeiden laita. 
Hän valm isti erikoisen “questionnai- 
ren" eli kyselykaavakkeen ja lähetti 
sen asianom aisille virkailijoille.

Tuli vastaus. Nyt Postal T ele­
graph Cable Co: n om ista ja t olivat 
käsittän ee t että  ei enää ole yhtä 
edullista näy ttää  köyhältä kuin se 
on esim. tuloveroja ja sanom am aksu- 
ja m äärätessä . Niinpä he ilm otti 
vatkin, e ttä  puhdas voitto ka len te ri­
vuodelta 1916 oli $4,157,670.44. Kaup- 
pakom issionille lähetetyssä  rapo rtis­
sa sanottiin  lennätin la itosten  arvon 
alen tuneen  kulum isen kautta  *2.197. 
900:11a v :n a  1916. nu itta  postim esta­
rille vakuutettiin , e tte  kulumissum- 
ma sentään  ollut korkeam pi kuin 
$427.803.

V :na 1917 sai kauppakom isaioni 
taas  tie tää , e ttä  puhdas voitto maa- 
lin jo ilta  oli a inoastaan  $117,264, vaik­
ka kokonaistulot o livatkin *12,855, 
420. ikäväkseen huom asivat liikkeen 
isännät laitoksensa kuluneen sam ai­
sena herran  vuonna 1917 *2,350,200 
arvosta . Kaikki täm ä v a n n o ttin  to­
deksi — 3» piru sai tehdä asianm ukai­
set m uistiinpanot, jos halusi!

P ostim estari sensijaan  sai aivan 
to isen laiset num erot. Nyt näkyi 
Postal Telegraph Cable Co:n puhdas 
voitto v :na  1917 olleen ei vähempää 
kuin $4.485,593.34 — m ikä tosiaankin  
on tun tuvasti enem m än kuin $117, 
264! Laitoksen kulum issum m akin 
oli vain $448,975. ja  päälle p ää tteek ­
si ilm ottivat yhtiön h e rra t ei tie tä ­
vänsä kutnka paljon pääom aa on ei- 
jo te ttu  heidän liikkeihinsä. P osti­
m estarin  kyselykaavakkeihin  liite ttiin  
yh tä  juh la llise t valat kuin aikaisem ­
piinkin raportteih in .

Näitä ristiin lyöviä rap o rtte ja  k a t­
sellessaan  kuuluu ankara  pobtimesta-

pilk istäniään näkyville, sanom alehdet 
k irjo ite levat p itkiä selityksiä, m iten ; 
lakko ei ole työn ja  pääom an ris ti- | 
riidoista johtuva, vaan joko ilkeäm ie­
listen  ag itaatto rien  k iiho tuksesta  tai 
to isissa tapauksissa  . työläisten  ia > 
työnantaja in  to istensa “väärin ym­
m ärtäm isestä”. sillä he eivät muka 
kaikissa suhteissa ym m ärrä toisiaan.

Työvoimaa ei muka saisi p itää  ta-> 
varana, sillä se olisi inhim illisiä tun ­
te ita  loukkaavaa. Täm ä ka tsan to ­
kanta on porvarillisten  sanom alehti­
m iesten m ielestä hy lättävä  ja nyt 
kun a le taan  asio ita  jä r je s tää  Euro­
passa uusiin muotoihin, toivovat he. 
e ttä  siellä hyväksyttäisiin  sellainen 
periaate , e tte i työvoima ole tavaraa.

Tuolla tavalla onkin helppo asio i­
ta ra tka is ta . T arv itsee  vain kopioi­
da paperille m itä jokin p iintyneillä 
ennakkoluuloilla varuste ttu  vanhoilli­
nen om ista eduistaan kiinnipitävä uk­
ko sanoo, huolim atta  siitä, m itä joka­
päiväinen teollisuus näyttää.

K uinka työläisillä voi olla enää e 
päilystäkään. e tte ikö  Gom pers ole 
kapitalistien  oikea käsi, arvelee Sa­
von Jääkäri.

“ L A IL L IS U U D E N ” A IK A N A .
New Yorkissa, Chicagossa. St. 

Louisissa, Sait La}<e Cityssä ja m uu­
tam issa m uissa kaupungeissa ovat 
vallanp itä jä t k ie ltäneet punasen H 
pun “n äy ttäm isen” ulkosalla sekä 
kokouksissa. He eivät kuitenkaan  
ole vielä k ieltäneet punasia kau la­
nauhoja. punasia alusham eita, puna- 
siä  sukkia, punasia h a ttu ja , junasia 
ruusuja, neilikoita eikä m uitakaan  
punasia kukkia. M utta varm inta  kai­
k ista  on se, e tte i m issään täm än 
m aan kaupungissa ole laad ittu  la­
kia. joka kieltäisi porvaripolitikoit- 
sijo ita  edelleen -kan tam asta  punasta 
nenää.

Issaquah
Toveri Jääskeläinen teki t. k. 

4 päivän iltana 'kokoushuoneea- 
samme lyhyen selvityksen Tove- 
ri-lehden ja yleensä työväenluo­
kan nykyisestä tilanteesta, ja 
myös kehotti tovereita liitty­
mään yhteen ja järjestyneenä 
vastustamaan sitä sortomahtia, 
joka meille vielä tänäpäivänä lu­
kee hirttotuomioita syyttömästi, 
ja joka sallii lastemme näänty­
vän viluun Ja nälkään teljeten 
isät vankilan tyrmään eli mur­
taa ne pois hikipisaroina kaivan­
tojen kolkoissa komeroissa ja 
tehtaiden hikipajoissa.

Englanninkieltä puhumaan, kir- 
j »ttamaan ja lukemaan opete­
taan vapaasti kaikille, kun tulee 
kouluun Issaquah’in korkeakou­
lulle. Opetuksia pidetään sään­
nöllisesti 2 kertaa viikossa, tiis 
tai- ja perjantai-iltoina. 
jina toimivat mainitun 
opettajat.

Toveri Chas. Carlsonin 11-vuo- 
tias tyttö kuoli sydäntautiin 
.. eattlen sairaalassa marrask. 29

Opetta-
koulun

CRESCENT
NOSTAKE

JAUHO

N o sta ttaa  taik inan . Se on- puh­
d asta  ja  te rv ee llis tä  ia sillä on 
20 pros. suurem pi nostakevoi 
ma k estää  kauem m in ja 
m aksaa vähem m än.
Sotaleiyät, rauhanlefväl» — kaik ­
ki leivät ja  te r tu t  nousevat par­
haiten  C rescen t nostakejau  
holla.

Kaikki ru o katavarakaupp iaa t 
m yyvät s itä
25c pauna.

ta ta p ita it v a t a iM
Hermostoa, kasvattavat uutta verta, 
poistavat Kalpeuden, Päänsäryn 1 ’ 
Elottomuuden, sekä kaikki muut taudi’ 
‘ otka Jo lliin  at huonosta hermostosi 
liiallisesta työnteosta, ynt., Joista vioi ­
ta Johtuu taas väsyttävä tunne Ja voi­
man puute ruumiissa.

Liguellin rau tap ille rit ovat helpj 
nauttia Ja lisäävät ruum iin  päinn is 
voimaa verra tta in  lyhyessä ajassa.

Tästä näette mitä eräskin pohlaf 
sanoo: Paincsdale.
Mr. P. A. Llgnell, Superlor, Wis

R au tap ille rit olen ny t nau ttin u t Ja voin 
teille  v a k u u tta a , e t tä  lääkkeenne un eh­
d o tto m asti paras, sillä  olen n>t täydelli­
sesti te rv e  Ja h y v ässä  voinnissa. Ja olen 
e s it tä n y t s itä  m uillekin tovereilleni.

K unnio ituksella , H erm an Hill.
Tilatkaa tänään kuukauden l.iike- 

määräys; .lähetetään Pnsliyapaasti, 
käyttöohjeet mukana, *1 ?!> hinnasta.

—Llgnellin  A pteekki on suurin—
—Suom. A pteekki Y hdysvalloissa—

P. A. LtQNELL CO., Superlor, Wls»


